

大学新生看过来

收到大学录取通知书
这些工作还要做

本报讯(郑报全媒体记者 张竞昶)随着我省2020年普通高校招生录取工作的顺利推进,考生们将陆续收到心仪高校的录取通知书。省招生办昨日提醒考生,被录取后,这些注意事项都要留心。

确认录取结果

收到录取通知书后,应及时通过省招生办公布的录取结果查询渠道进行核实和确认。今年,考生可通过多个途径查询本人的录取结果:通过相关招生院校网站查询;登录河南省普通高校招生考生服务平台查询;前往

县(市、区)招办招生考试综合服务大厅查询。另外,我省还将通过普通高招考生服务平台只读邮件向考生发送录取信息,省招生办官网也会公布并及时更新已完成类型、批次录取高校名单。

按时赴校报到

考生要凭录取通知书按高校规定的时间及有关要求,办理入学报到等手续。如有特殊情况不能按时入学报到的,应向高校提出书面申请。升学志愿是考生意愿的体现,也是考生对录取院校的书面承诺。录取时,省招生办和高校充分尊重考生志愿,严格按志愿投档;被录取后,考生应如期到校报到。如果按所报志愿录取后不入

学就读,既浪费宝贵的招生计划、高校的教育资源,客观上也占用了他人的升学机会。为维护入学机会公平,教育考生增强诚信意识、履行志愿约定,我省对于在普通高校招生录取中不履行志愿约定的考生,当批次录取电子档案停止运转;对录取后不入学实际就读等造成招生计划浪费的,下一年报名参加高考将限制其填报志愿的学校数量,在实行平行志愿的各批次,允许其填报志愿的学校数不超过2个。

领取纸质档案

考生纸质档案(包括考生高级中等教育阶段档案和考生报名登记表、体检表、志愿表),由县(市、区)招生考试机构统一管理。已录取考生的纸质档案经县(市、区)招生考试机构密封

后,由考生本人凭录取通知书、准考证、身份证到县(市、区)招生考试机构领取,报到时交给录取高校。领取档案时,考生和县(市、区)招生考试机构工作人员双方要履行领取档案手续。

高校入学复查

新生入学后,高校将组织复查,对不符合条件或有舞弊行为的,取消入

学资格,考生档案退回考生所在的县(区)招生考试机构。

警惕招生诈骗

在高校招生期间,一些不法分子和中介组织利用考生求学心切和家长望子成龙的心理,打着种种幌子以谋取钱财为目的,进行招生诈骗和非法助考活动。其主要伎俩,如故意混淆留学培训、网络教育与普通高校招生的区别,蒙骗考生;以“定向招生”“自主招生”“单招”诱骗等,谎称花钱买

分数、保录取进行诈骗活动,甚至承诺达不到预定分数或上不了理想大学就退款,骗取家长钱财。考生及家长要高度警惕,切莫轻信,一旦发现可疑情况,要及时向有关部门反映举报。河南省招生办监督举报电话:0371-55610639,邮箱:jiancha@heao.gov.cn。

免费食宿
报销路费 还有工资

郑州大学
为准新生
“设岗助学”

本报讯(郑报全媒体记者 张竞昶)为帮助新生更好地适应大学校园生活,锻炼自力更生、经济独立的能力,今年郑州大学继续开展“关爱经济困难学生暑期提前设岗助学”活动,为即将入学的优秀贫困新生提供勤工助学岗位。

记者了解到,今年该校暑期设置的勤工助学岗位有图书管理、自行车摆放、校园保洁、学生工作助理等岗位。“准新生”入校后,学校采用半军事化管理模式,统一安排免费食宿,并报销学生的往返交通费(注意保留车票等相关票据),薪酬1500元左右。活动期间,学校将邀请一批优秀大学生和优秀教育工作者全程辅导。学生有机会聆听教育专家专题报告,与优秀大学生一起开展文体活动、学习交流,提前感受丰富多彩的校园生活。

2020年本科一批(含提前批)报有郑州大学志愿且最终被郑州大学录取的省内省外优秀贫困学生均可参加。今年计划招录100人。感兴趣且符合条件的考生可发送电子邮件至qgzx@zzu.edu.cn报名。据悉,该活动自2006年启动以来,共有934名学生参加。

我省拟遴选一批
优秀众创空间项目
将给予政策支持

本报讯(郑报全媒体记者 张竞昶 实习生 胡影影)为进一步激发高校科技创新活力,持续提升其社会服务能力,河南将启动2020年度高校众创空间建设工作,同时面向省属高校择优遴选一批河南省众创空间候选项目。这是记者昨日从省教育厅了解到的信息。

河南省众创空间候选项目遴选对象须为河南省内依托省属高校建设且符合相关条件和要求的众创空间,是独立法人机构运营,具有可持续发展能力,同时拥有固定的孵化场所、低成本或免费的办公条件、一定数量的创业团队和初创期小微企业、一定的投融资服务功能、专业的孵化服务队伍、完善的创业导师服务机制、完善的运营工作机制和较强的资源整合能力。优先支持运营满一年以上的高校众创空间建设项目。

政府将对新确定的河南省高校众创空间给予一定的政策扶持,对达到省级众创空间条件的,省教育厅负责向省科技行政主管部门推荐备案。

自学考试毕业生
手续8月24日开始办理

本报讯(郑报全媒体记者 张竞昶 实习生 胡影影)我省2020年9月自学考试毕业手续办理工作将于8月24日~26日进行。按照教育部考试中心统一部署,因受疫情和延期考试影响,其效力等同于毕业时间为2020年6月30日的自学考试毕业证书。

此次办理毕业证主要是参加延期考试后全部课程合格并达到申请毕业条件的考生,以及以往考试课程已全部合格并达到毕业条件的考生。申请专科毕业的考生须提交身份证、准考证原件及复印件、河南省高等教育自学考试毕业生思想品德鉴定表。申请本科毕业的考生须提交身份证、准考证原件及复印件;2020年9月30日(含30日)以前毕业于国民教育系列高等学校或高等教育自学考试机构颁发的专科及以上学历的毕业证书原件及复印件;专科学历对应的《教育部学历证书电子注册备案表》或《学历认证报告》《教育部在籍验证报告》(2001年12月以前毕业生和自学考试毕业生除外)原件及复印件,毕业时间在2001年12月之前的专科及以上学历毕业证书必须提供《学历认证报告》原件及复印件;河南省高等教育自学考试毕业生思想品德鉴定表。

郑州拟选派200名优秀教师支教

本报讯(郑报全媒体记者 王红)记者昨日从市教育局获悉,按照全省统一部署,今年我市将继续实施边远贫困地区和革命老区“两区”人才支持计划教师专项计划,2020年秋季开学到2021学年,郑州市计划选派200名优秀教师赴贫困县支教。

按照部署,2020~2021学年,郑州

市计划选派教师200名,其中,义务教育阶段计划选派196名,非义务教育阶段计划选派4名。选派的支教教师应为具有中级以上专业技术职务的骨干教师,幼儿园教师可适当放宽条件。选派学校管理人员,应具有较强的组织领导能力和丰富的学校管理经验。选派教师普通话水平需达到国家规定标准,使用

国家通用语言文字进行教学。

支教以全日制工作形式为受援地提供服务,时间为1年,鼓励延长支教时间或留任工作。选派教师必须到受援县的县级以下(含县)的薄弱学校任教,担任相应课程或专业的教学任务,并通过集体备课、举办讲座、开设公开课等多种形式,帮助当地教师提高教学水平、业务能力。